

编者按

“家族有根，宗亲有脉，同根同祖，两岸一家。”9月20日，在漳州平和县坂仔镇心田村寻到祖籍地的台湾赖女士(网名赖赖)，接受本报记者采访时如是表示。9月21日，本报报道《“断了300多年的线再度连上了”》引发关注，感动两岸同胞。昨天，国台办举行例行新闻发布会，有记者就赖赖寻亲故事提问，国台办发言人朱凤莲表示：“祝贺赖赖顺利找到家族的根。断了三百多年的线，瞬间连接起来，这个感觉的确是非常奇妙。”她欢迎广大台湾同胞像赖女士一样来一次奇妙的寻根之旅。

天，国台办举行例行新闻发布会，有记者就赖赖寻亲故事提问，国台办发言人朱凤莲表示：“祝贺赖赖顺利找到家族的根。断了三百多年的线，瞬间连接起来，这个感觉的确是非常奇妙。”她欢迎广大台湾同胞像赖女士一样来一次奇妙的寻根之旅。

本报关于台湾女子找到漳州平和县祖籍地的报道后续

国台办：欢迎台胞来一次奇妙寻根之旅

“广大台胞的寻根行动表明一个最基本的事实：两岸同胞同根同源、同文同种，是血脉相连的一家人，共同的民族和文化认同是与生俱来的基因，经得住岁月风霜，任何人任何力量都无法改变。”国台办发言人朱凤莲28日在例行新闻发布会上答记者问时说。

有记者问：台湾女孩赖赖近日在社交媒体上表示，自己在网友和宗亲帮助下，找到了位于福建漳州平和县的祖籍地。这次奇妙的寻根之旅受到两岸同胞关注和支持。请问对越来越多台胞在大陆寻根问祖有何评论？朱凤莲作上述回应。

“祝贺赖赖顺利找到家族的根。断了三百多年的线，瞬间连接起来，这个感觉的确是非常奇妙。”朱凤莲说，我们代表福建漳州市平和县坂仔镇心田村乡亲，欢迎赖赖在台湾的家人和宗亲方便时回乡祭祖寻根。我们也非常感谢网友和心田村乡亲对赖赖的热心协助和接待，共同成就“两岸一家亲、中秋共团圆”的动人佳话。

朱凤莲说，慎终追远、敬宗睦族是中华民族优良传统。1987年底

两岸同胞长期隔绝状态被打破以来，台湾同胞就以各种方式回大陆寻根探亲，近年来更是有很多台湾青年愿意回大陆祖籍地寻根问祖。

她举例说，年初在网络广为传唱的歌曲《我们同唱一首歌》，创作背景就是去年夏天北京大学台胞三兄妹凭“半张族谱”回福建莆田寻根的故事。多年来，大陆各地台办和相关部门为台胞回乡寻根寻亲积极创造条件，提供各种协助。近年在互联网科技的帮助下，台胞回乡寻亲变得更方便、快捷。比如，“头条寻人”两岸寻亲项目联合两岸媒体、公益机构帮助台湾同胞实现寻根寻亲愿望，过去4年半见证了377个两岸家庭的重聚时刻。其中年纪最大的老兵100岁，与家乡亲人失联长达85年；最快的一个案例是消息发布仅15分钟，就帮助两岸家庭寻亲成功。

“我们热忱欢迎广大台湾同胞特别是青年朋友回到祖籍地走一走、看一看，像赖赖一样来一次奇妙的寻根之旅，了解家族历史，感受心灵根脉和归属感。”朱凤莲说。

(据新华社)



■本报9月21日相关报道

相关新闻

12万名台湾学生在大陆高校就读

国台办发言人朱凤莲28日在例行新闻发布会上答记者问时表示，近年台湾学生来大陆求学人数总体保持稳定，目前在大陆高校就读的台湾学生约1.2万人。我们欢迎更多台湾学生来大陆就读，将为台生在大陆成长成才、实现人生理想创造更好条件。

朱凤莲介绍，今年对台招生有两个新特点。一是以“学测”成绩招录台生程序进行了优化调整。首次试点启用全国统一的招录平台，北京大学、清华大学等207所高校首批参加新系统试点。从效果看，新平台使用便利，给予了考生更多选择机会，受到广大台生欢迎。今年以“学测”成绩录取台生人数较去年增长超过20%。

“二是为台湾学生来大陆就读提供新的路径。”她说，今年首次以“统测”成绩对台招生。先行试点工作在闽南师范大学等13所本科高校及福建信息职业技术学院等6所高职院校展开。此外，包括港澳台侨联考、福建高校对台单招以及暨南大学、华侨大学“两校联招”等其他渠道对台招生工作也平稳进行。

(据新华社)

相逢是首歌 厦门欢迎您

说文明话 行文明车 创文明城

中共厦门市委文明办 厦门晚报社(宣)



少年有理想 民族有未来

| 关爱未成年人·守护我们的未来 |

中共厦门市委文明办 厦门晚报社(宣)